



16日下午，幸福南路上，楼群笼罩在雾霾中，像是蒙了层纱。
本报记者 韩逸 摄

市区空气质量指数连续24小时超过了200

烟台再启动重污染日应急预案

本报1月16日讯(记者 李娜) 根据市区空气质量实时监测,截至16日上午8时,烟台市区空气质量指数(AQI)达到200以上的时间已超过24小时,按照《烟台市区空气质量重污染日应急预案》,烟台市政府决定启动空气质量重污染日应急预案,落实各项应急减排和防护措施。

14日起,烟台空气质量开始

出现轻度污染,15日已转为重度污染,首要污染物为PM2.5。从烟台市环保局监测的数据来看,烟台11个监测点位的AQI空气质量指数(在15日晚9、10点钟出现峰值,部分监测点位AQI已经超过了300,之后数值回归到200多时,开始变得平稳。

按照《环境空气质量指数(AQI)技术规定》,当空气质量达到重度及以上污染时为重污染

日。烟台市将空气重污染日分为2级,具体为:当市区空气质量指数(AQI)连续24小时超过200时为重度污染日;当市区空气质量指数(AQI)连续6小时超过300或连续2小时超过500时为严重污染日。

按照《烟台市区空气质量重污染日应急预案》,烟台市环保局组织三个执法检查组,对市属重点企业及各区国控、省控重点大气污染源的应急减排措施落

实与污染物排放情况进行了现场检查。采取有效减排措施,降低污染物排放。

16日,烟台市政府启动空气质量重污染日应急预案,这是烟台入冬以来第二次启动重污染日应急预案。随后,各有关单位立即启动部门分预案。市城管局启动了《烟台市空气重污染环境卫生保洁应急预案》,在重污染日天气下,每天增加一次城市道路清扫保洁、喷雾降尘和冲洗。市住建局通过短信平台向中心城区所有房屋建筑工地、市政施工工地和房屋拆除工地发布紧急通知,强制施工场地停止土石方作业、房屋拆除工程停止施工、扬尘较大的市政工程停止施工。

专家建议,暂缓开窗通风,尽量减少户外活动,必须出门时,尽量戴口罩。建议中小学停止户外体育课。

相关新闻

一周呼吸系统急症求救111例

近来,持续雾霾天气给市民带来诸多不便。据烟台市120急救指挥中心统计数据显示,近一个周期,共接诊呼吸系统急症求救电话111例,较平时显著增多,其中多以六七十岁的老人为主。

对此,该工作人员提醒,在冬季雾霾天,患有呼

吸系统基础病的老人应避免外出,如果外出,一定要注意随身携带相关药物,出现不适要及时就医。此外,因雾霾天气引起的煤气中毒和车祸事故也处于高发状态。据统计,最近4天,市120急救指挥中心共接诊煤气中毒患者34人,救治车祸外伤

病人349人。对此,市120急救指挥中心工作人员建议,自烧煤炉取暖的家庭要注意通风换气,防止一氧化碳在室内积聚而发生中毒;也提醒广大司机朋友,雾霾天气请降低车速,与前后车辆保持安全车距,遵守交通规则。

本报记者 宋佳

今日东北风或能帮忙减减霾

本报1月16日讯(记者 李娜) 根据省环保网站空气质量实时监测情况显示,16日下午,烟台4个严重污染的监测点位AQI降到了200左右,其他监测点位监测数据低于200。

据了解,16日下午的

偏北风对雾霾的扩散起了一定作用,而烟台市气象部门的工作人员介绍说,17日,烟台东北风能达到4到5级,或许能帮忙减减霾。

经预测,1月17日,我省鲁南沿海地区空气质量指数AQI在101~200

之间,空气质量为轻中度污染等级。半岛、鲁中、鲁西北、鲁南其他地区空气质量指数AQI>200,空气质量为重度污染等级。”根据山东省环境空气质量预报,烟台所在的半岛地区空气质量仍不乐观。

天气分析

空气静稳是常态,大风不来霾难散

不少烟台市民认为,烟台市区南山北海,往北是大海广阔的上空,应该不会出现长期的雾霾或霾天,可近期烟台还是频频被“霾伏”,为什么呢?

“弱冷空气风力小,空气静稳,污染物聚集在近地面层,可能会出现霾。”烟台气象专家吴树功说,

气压场较弱,往往形成辐射逆温,容易产生霾。

“逆温层好比一个锅盖覆盖在城市上空,使城市上空出现高空比低空气温更高的逆温现象。”吴树功说,污染物在正常气候条件下,从气温高的低空向气温低的高空扩散,逐渐循环排放到大气

中。但是逆温现象下,低空的气温反而更低,导致污染物的停留,不能及时排放出去。

那么,强冷空气为什么能够驱散雾霾呢?“主要是强冷空气形成的大风有助于雾霾消散;冷空气改变了大气层结。”。

本报记者 王晏坤

国网莱州市供电公司

同多部门签了
安全生产责任书

本报讯(通讯员 刘华) 1月10日,莱州市供电公司举行2014年安全生产责任书签订仪式。公司经理与

安全监察质量部、电力调度控制中心、办公室等11个部门签订了2014年安全生产责任书。



喜迎新春
礼“蟹”港城
阳湖岛, 阳澄湖大闸蟹领导品牌
正宗好蟹, 放心蟹, 明白蟹

花开天下福, 马跃人间春。新春佳节即将来临, 浓浓的年味儿洒满大街小巷, 这当然少不了正宗的阳澄湖大闸蟹! “阳湖岛”大闸蟹专卖店负责人康经理说, 为了满足市民需要、为了让港城消费者品尝到正宗的阳澄湖大闸蟹, 每一只大闸蟹都是经过了非常严格地挑选, 确保每一只都是精选的上品。据了解, 苏州阳澄湖三阳蟹业有限公司是阳澄湖大闸蟹龙头企业, 是我国阳澄湖大闸蟹的官方代理领导品牌, 也是苏州阳澄湖大闸蟹行业协会副会长单位。

喜迎新春, 礼“蟹”港城

市民林先生说:“每年过年, 家人都特别惦记美味的大闸蟹, 在阳湖岛大闸蟹专营店订购阳澄湖大闸蟹, 很正宗。”

“一蟹上桌百味淡”的阳澄湖大闸蟹, 自从“坐”专机来到港城, 想一饱口福的市民争相购买, 品尝之后赞不绝口。节前来购买的市民及团购的公司非常多, 都一致评价, 春节送礼、孝敬父母, 要是送上阳湖岛牌阳澄湖大闸蟹, 新颖, 营养, 还健康! 为满足消费者的不同需求, 阳湖岛大闸蟹专营店特别推出“春节礼券”388元—1888元不同等级。

相信年夜饭上摆上一盘鲜嫩肥美的阳澄湖大闸蟹, 定能让亲朋好友大饱口福。

认准阳湖岛 品蟹好口福

地址:芝罘区建设路13中北200米路东
电话:6653589 13863869931

苏州阳澄湖三阳蟹业有限公司
阳澄湖大闸蟹协会副会长烟台直营店